



Проект

"Зміцнення спроможності галузевих асоціацій до аналізу політики дерегуляції і розвитку саморегулювання у сфері безпечності і якості аграрної продукції"

Звіт за 2 етап

Пункт 2.1.

2.1. Розділ "Світовий досвід" проекту "Концепція розвитку галузевих асоціацій на засадах саморегулювання".

Міжнародний досвід

В міжнародному середовищі нормативи та правила для суб'єктів господарювання зазвичай встановлюють два типи організацій: організації стандартизації та галузеві асоціації. Саме вони пересвідчуються у відповідності виробничих процесів чи параметрів продукції встановленим нормам та правилам і видають відповідні ліцензії чи сертифікати, які підтверджують факт дотримання виробником відповідних норм та правил.

На даний час система стандартизації, у тому числі у сфері аграрної та харчової продукції, в міжнародному середовищі лишається неуніфікованою. Існує досить велике розмаїття національних та міжнародних організацій, які встановлюють свої системи стандартів для тих чи інших сфер, продуктів та виробничих потужностей. В орбіті таких організацій працюють технічні комітети стандартизації, які оперативно транспортують останні досягнення науки та техніки на рівень стандартів. Організації стандартизації надають інформацію про стандарти та здійснюють сертифікацію продукції та/або виробників у відповідності до таких стандартів.

Самоврядна діяльність міжнародних та національних галузевих асоціацій має дещо інші акценти. Активність галузевих асоціацій, в першу чергу, спрямована на взаємодію з урядами в питаннях формування галузевої регуляторної бази, Також галузеві асоціації беруть активну участь у контролі за дотриманням регуляторних норм. Окрім того, галузеві асоціації, на відміну від організацій стандартизації, зазвичай ведуть широку освітню діяльність, у тому числі з питань регуляторних обмежень, стандартів, усталених та добродійних практик, запровадження інновацій.

Не досягнута в міжнародному середовищі на даному етапі також і єдність в підходах до визначення співвідношення між регуляторною базою органів державної влади та наддержавних договірних утворень і множиною регуляторних актів неурядових організацій (public organizations, NGO), до яких відносяться офіційні документи міжнародних і національних організацій стандартизації, кодекси добродійної та усталеної практики та інші саморегулювальні документи.